全国涂料行业协会商会联席会在南川召开

本报讯(记者 刘晓娟)5月24日, 全国涂料行业协会商会联席会在南川召 开。我区借助行业盛会契机,同步举办 涂料产业招商推介会,向全国涂料行业 展示发展机遇。

区委常委、区政府副区长、工业园区管委会党工委书记金强作招商推介,区政协副主席舒茂全参加会议。

会议期间,来自全国的协会代表实 地考察了水江化工产业园,走访了拓宇 涂料公司生产车间、渝湘高铁水江西站 及园区污水处理厂,全面了解南川在交 通区位、环保设施及产业链配套方面的 能力。

据了解,涂料是我国精细化工行业

的五个重要细分领域之一,通常以水或油性树脂、溶剂为主,通过添加颜料、填料、助剂等,配制成不同粘度的液态或固态涂覆物质。当前,成渝地区涂料产能仅占全国9%,而市场需求持续攀升。数据显示,2024年重庆工业涂料需求量达50万吨,其中12万吨需外购;预计2027年需求将增至65万吨,缺口扩大至15万吨。我区现有颜料企业2家、涂料企业5家,其中涂料企业达产1家、投产2家、在建2家,产业集聚效应初显。

"重庆作为'汽摩之都',2027年汽摩年产量将超1500万辆,工业涂料需求旺盛。南川锚定涂料细分领域,恰逢其时。"中国涂料工业协会秘书长刘

杰对南川涂料产业发展前景充满信心。他还提到,2024年全国涂料产量突破3500万吨,营收超4000亿元,行业发展空间广阔。

成都涂料行业协会名誉会长崔保忠高度评价了南川投资环境。他表示,水江化工产业园凭借完善的基础设施、强大的项目承载能力,叠加成渝地区双城经济圈的区位优势,已然成为涂料行业投资的热门区域。

"当前,涂料产品正朝功能型、环保型 方向发展。相对于沿海城市,内陆涂料产 品较为低端,还有很大的提升空间。"广东 省涂料行业协会名誉会长黄开表示,他们 愿意发挥协会桥梁纽带作用,积极推动沿 海涂料企业到南川进行投资考察,抢占布局西部高端涂料市场。

中国涂料工业协会副会长丁艳梅为南川涂料产业发展提出三个战略路径:一是深耕南川本地优势,全力构建完善的涂料原材料供应链;二是发挥龙头企业示范引领作用,以商招商,扩大产业影响力;三是借助行业协会资源,搭建产业协作平台,推动南川涂料产业高质量发展。

会议期间,重庆深盟新材料科技有限公司总经理罗川峰与重庆致远胶粘剂有限公司总经理魏俊杰分别签署意向投资协议,拟在南川建设军用特种涂料及树脂项目,将为区域涂料产业升级注入新动能

金佛山178环线上演"速度与激情"

本报讯(记者 刘晓娟)5月24日~25日,天行健量产车性能挑战赛•金佛山178环线站火热开赛,80多名车手在金佛山上演"速度与激情"。

本次赛事赛道位于金佛山北坡旅游上山公路(金佛山北坡游客中心至焦坪隧道段),全长4.8公里,最大落差超300米。赛道由连续陡坡、急弯和开阔直道组合而成,在金佛山北坡的上山公路上,引擎的低频怒吼与刹车的尖锐嘶鸣交织,如同奏响机械交响乐,全方位考验车辆动力性能与车手操控技术。

大金佛山178环山趣驾环线全长178公里,作为"全国体育旅游精品线路",该环线已连续两年举办此项赛事,通过"赛事+旅游"创新模式,吸引大量汽车爱好者和游客。数据显示,去年进人178环线的自驾车辆达400万辆次,超15万游客参与其中,沿线乡镇民宿预订量同比增长65%,土特产销售额突破千万元。"赛事经济"正成为乡村振兴新动能,"大金佛山178环山趣驾赋能乡村振兴新路径"还获评全国"旅游新业态创新发展典型案例"。

副区长李灿出席开幕式。



参加挑战赛的汽车从起点出发。

记者 唐湛 摄

严疑博训

区公安局交巡警支队:

重拳整治"飙车炸街"乱象

本报讯(记者 夏语)随着气温回升,城区夜间摩托车飙车炸街现象呈抬头趋势,对此,区公安局交巡警支队城区勤务大队开展飙车炸街专项整治

近日,在道南中学附近,一辆未悬挂机动车号牌的摩托车被民警拦下。

经现场初步排查,该驾驶员未满16周岁,不仅存在无证驾驶、未佩戴安全头盔等交通违法行为,还存在非法改装

"改装排气管是最常见的非法改装,也是深夜扰民的罪魁祸首。"民警 赵鑫对记者说道:"而且这辆车的后挡 泥板几乎已经磨平,这就是驾驶员经 常翘车头的佐证。"随后,民警依法扣 留该车辆,并对驾驶员进行交通安全 教育。

赵鑫介绍,摩托车非法改装后飙车 炸街危害极大。改装易致车辆故障,高 速行驶易引发事故,危及自身及他人生 命安全。深夜噪音严重扰民,破坏公共 秩序。此类行为已违反交通法规,警方 将依法严查,轻则罚款扣车,重则追究 刑事责任,请勿以身试法。

据了解,专项整治自4月启动,重 点整治无牌无证、非法改装、飙车炸街 等交通违法行为。

区公安局交巡警支队城区勤务大队副大队长刘奇贤说:"从专项整治开展以来,摩托车非法改装,飙车炸街的现象得到有效遏制。但处罚不是目的,消除道路交通安全隐患、减少交通事故的发生才是我们的初衷。"



消防员在教授灭火器使用方法。

特约通讯员 邓川 摄

区消防救援局:

延伸服务触角助力乡村消防安全

本报讯(特约通讯员 邓川)近日,区消防救援局"青蓝"志愿服务队走进大有镇,为全镇村社网格员开展消防安全专题培训,着力提升基层消防安全管理水平。

培训采取"理论+实操"相结合的形式。理论课上,消防员重点讲解了电气线路老化、易燃物违规堆放、消防车通道堵塞等常见隐患的排查要点,还介绍了"高楼消防码"的使用方法。该数字化应用可实现消防安全知识学习、隐患举报和处置反馈等功能,助力基层消防安全管理。在实操环节,消防员手把手指导灭火器"提、拔、握、压"四步操作法,确保

每位参训人员都能熟练掌握初期火灾扑救技能。培训结束后,消防员与网格员一起走进沿街商铺和"九小场所"开展科普宣传,重点讲解动火作业的审批流程和防火措施,并针对电动自行车安全隐患向大家发放电动自行车公益宣传海报,叮嘱群众"电动自行车不进楼、不入户",避免因充电不当引发火灾。

下一步,区消防救援局将持续加 大消防安全指导力度,定期开展消防 安全"进村入户"宣传培训活动,并通 过常态化宣传培训切实筑牢乡村消防 安全防线,为乡村振兴提供坚实的安 全保障。

凡人微光 情满南川

少年拾金不昧 7000元物归原主

本报讯(记者 王婷婷 夏语)近日, 我区10岁少年韦文杰拾金不昧的善举, 赢得学校师生和小区居民的广泛赞誉。

事情追溯到5月18日中午,正值周末,居住在泽恺半岛北岸小区的韦文杰在运动场打乒乓球时,发现了一个深色布袋。"捡球的时候我发现了它,一开始以为是垃圾,打算扔到垃圾桶里。"韦文杰回忆。当他拿起布袋,感觉里面有东西,打开一看竟是现金,"我很惊讶,又想到丢钱的人一定很着急"。

随后,韦文杰与小伙伴一起找到小 区保安,并将布袋交到物业办公室。监 控画面中,保安惊讶地喊道:"快点,这 个娃儿捡好多钱。"物业工作人员周盈 杉得知是韦文杰捡到的钱后,拿出前台 的糖果分给孩子们,"他们这种精神很 值得赞赏。"

经清点,布袋内共有现金7000元整。小区物业对失物进行登记后,通过调取视频监控寻找失主。当天下午5点左右,物业成功找到失主——同小区的一位老人。原来,老人在小区座椅休息时不慎遗落布袋,这7000元是他刚取的退休金。

失主家人韦小春称,发现钱丢失后,老伴在家里着急地翻箱倒柜找了几个小时,"听说一个小朋友捡到了,我们才放下心来,非常感谢这个小朋友。"当晚,老人前往韦文杰家中致谢。次日,老人又赶到学校,将事情经过告知老师。很快,韦文杰拾金不昧的事迹在校园里传开,他也成为同学们学习的榜样。

"平时老师和爸爸妈妈都教导我要



做一个拾金不昧的人,我觉得这是我应 该做的。"韦文杰质朴地说道。同班同学 杨佳镗也为他感到骄傲:"他捡到钱能够 归还,我一点也不意外,因为他平常就是这样的。他现在是学校的'小明星',是我们学习的好榜样。"

课中的

夏语

强基工程"与人民同行" 摄影艺术培训走进南川



参训学员在认真听课。

记者 甘昊旻 摄

本报讯(记者 盛余多)5月23日,强基工程——"与人民同行"新时代文明实践文艺志愿服务摄影艺术培训走进南川,中国摄影"金像奖"获得者、中国文艺志愿者协会理事景卫东围绕摄影艺术的创作与表达,在家门口为广大市民朋友和摄影爱好者带来了一场摄影公益讲座。

本次活动是中国文联文艺志愿服务中心联合重 庆市文联共同开展的强基工程,知名艺术家通过文艺 志愿服务的形式,把党的创新理论、优秀文化成果送 到基层群众身边,为推进基层精神文明建设、助力文 化强市建设凝聚强大精神力量。

讲座中,景卫东以《与人民同行:新征程下的影像记录与使命担当》为题,以自身扎根基层三十多年的创作实践为脉络,从光影的艺术、视觉语言的构建、创作灵感的来源、技术与工具的应用、创新思维的培养等5个方面,通过影像叙事与创作心路分享,为现场近百名听众带来了一场兼具艺术深度与思想启迪的光影盛宴。

"景老师将世界自然遗产的生态之美,通过公益广告的方式进行创新传播,唤起了更多人践行生态文明建设理念,自觉保护、传承世界自然和文化遗产,带给我们很大的启发。与人民同行的创作视角是摄影者应有的担当,我们要用影像记录好南川的生态之美,讲好南川的生态故事。"区摄影家协会主席汪新说。

近年来,我区一批批摄影人坚持以人民为中心的创作导向,用镜头捕捉万象,讲述绿水青山间的四季故事,真正做到了"以文促业,以摄促旅"。接下来,我区摄影爱好者将继续用镜头记录乡村振兴的壮美画卷,用影像传递美好城市的温暖力量,让每一个快门声都成为南川渝东生态新城建设的动人音符。

区总工会启动"工会爱心互献"行动 **暖心关怀新就业形态劳动者**

本报讯(记者 陈钰垚)5月20日,区总工会"工会爱心互献"行动在西城街道长远社区工会驿站启动。该活动旨在凝聚社会力量,为以货车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者为主的一线户外工作者送去关爱与支持,进一步拓展工会服务阵地功能,营造全社会尊重劳动、互助友爱的氛围。

活动现场还开展了爱心物资捐赠仪式。本次活动募集物品以职工自愿捐赠与社会爱心企业赞助相结合,包括防晒用品、防暑药品、便携水杯等户外工作者急需的实用物资。首批捐赠品将通过工会驿站精准发放至劳动者手中。未来,区总工会将定期组织爱心互献活动,探索"以需定捐"机制,切实提升劳动者的获得感与归属感。

区农业农村委:

技术培训助农增效

本报讯(记者 王婷婷)近日,在福寿镇马鬃村,区农业农村委组织农技员走进田间地头,为种粮大户开展机插秧技术培训,助力水稻产业提质增效。

"机插秧的苗不能撕成一块块的,要整整齐齐地 卷起来放进去。"培训现场,农技员重点围绕秧苗标 准以及插秧机株距、取苗量的调节方法展开讲解。 随着"轰隆隆"的发动机声响起,参训人员在农技员 的全程指导下,亲身体验操作插秧机,将理论知识 转化为田间实践。

参训人员汪志现表示,这种现场讲解加实操的培训 方式很有效果,能帮助学员更快掌握操作要领,"操作起 来比较简单,就像开车一样,多练习就能熟能生巧"。

"一个人插一亩地的秧苗,加把劲干需要一天的时间,但现在使用插秧机,半个小时就搞定了。"农技员胡道中介绍。相较于传统的人工移栽,运用插秧机栽种秧苗优势明显,能够提高工作效率、降低人工成本。

据了解,区农业农村委通过落实农机购置补贴政策、开展技术培训,推动农户使用农业机具,目前我区水稻种植机械化移栽秧苗占比约40%。接下来,区农业农村委将围绕水稻生长周期,联合技术培训学校开展水稻病虫害防治无人机及水稻收割机技能培训,持续推广农机应用,提升水稻生产质量与效率。

便民服务台

●遗失重庆市南川区明月古寺在中国建设银行股份有限公司重庆南川支行的开户许可证,核准号: J6693001740701,账号:50050126360000001164,特此声明。